

朝韩会谈释回暖信号,南北对话寻双赢之道

韩朝高级别会谈首要商讨平昌冬奥会

新华社电 韩国和朝鲜拟于9日上午在板门店韩方一侧“和平之家”举行韩朝高级别会谈,就朝方派代表团参加平昌冬奥会、南北关系改善等共同关心的问题进行讨论。新年伊始,韩朝双方频繁互动,相关各方也作出积极表态。那么,此次韩朝高级别会谈有望达成什么共识?它又将对朝鲜半岛持续紧张的局势产生哪些影响?



一名韩国官员通过板门店联络热线与朝方通话

会谈将谈些什么

各方信息显示,朝鲜派代表团参加即将举行的韩国平昌冬奥会事宜,将是本次会谈的首要 and 焦点议题。

朝鲜最高领导人金正恩1日在新年贺词中表示,有意派团参加即将在韩国举行的冬奥会,并于3日下令重新开通板门店朝韩联络热线,以便与韩方商讨朝鲜参加冬奥会事宜。朝方这两次表态焦点均落在派遣代表团参加冬奥会相关事宜上。

韩国总统府青瓦台此前也表示,这次高级别会谈将以朝

鲜参加冬奥会事宜为优先议题,谈妥之后才会考虑其他问题。韩国代表团团长、统一部长官赵明均8日表示,双方将重点讨论朝鲜参加平昌冬奥会事宜,同时也会商讨改善韩朝关系相关问题。

此外,韩朝双方代表团名单上分别有两人涉及体育和奥运事务,这也表明了这次会谈的核心内容。分析人士认为,双方也可能借此机会,为离散家属团聚、军事会谈等事务的进一步接触做出铺垫和初步协商。

有望达成什么共识

分析人士认为,韩朝此次高级别会谈就朝鲜派团参加冬奥会达成共识的可能性比较大。

一方面,双方均就朝鲜参加冬奥会表达了意愿。韩国政府之前多次呼吁朝方派团,朝鲜领导人也表示冬奥会是展示民族地位的良好契机。另一方面,双方在近期接触中展现了积极态度,就会谈地点、日期、代表团人

会谈影响几何

目前来看,此次会谈将主要围绕朝方参加冬奥会等具体事宜展开讨论,但其意义却超越体育交往之外。分析人士认为,会谈将有可能成为朝韩关系解冻的试探性接触,起到搭建沟通渠道、互相释放善意与缓和紧张局面的作用。

金正恩在新年贺词中表示北南双方要广泛接触、合作与交流,消除各自的误解与不信任。朝方特意强调北南关系改善问题已“提上议程”,对北南关系改善抱有长远期待和规划,并把本

选等问题不多见地一拍即合。

由于半岛其他事务更加复杂、分歧更大,因此双方可能暂时搁置难点问题,先就冬奥会议题达成共识。当然,即使是朝方派团参会的问题,也有许多看似简单、实则敏感的细节问题。比如,朝方冬奥代表团团长是否在美韩制裁之列,以及是否乘坐受制裁的朝鲜高丽航空客机赴韩等。

次会谈视为关系改善的起点。可以预见,会谈将使朝韩关系迎来一段相对缓和的时期,也将是朝韩双方互相试探性接触并制定下一步规划的观察期。

韩方官员也表示,将努力使平昌冬奥会成为南北改善关系的契机。目前,韩美领导人已就冬奥会期间推迟双方联合军演达成共识,而如果朝方能够派团参赛,预计朝方也不会在此期间有核导活动。韩国学者说,这其实是一种事实上的“双暂停”状态,将为半岛局势缓和创造良好氛围。

中方回应日方积极表态:希望日方同中方相向而行

新华社电 针对日方近日接连就中日关系积极表态,外交部发言人陆慷8日表示,希望日方在新的一年里同中方相向而行,共同推动中日关系进一步改善发展。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,日本首相安倍晋三5日在东京都举行的新年庆贺会上致词,表现出对改善中日关系的强烈意愿。日本内阁官房长官菅义伟接受采访时也表示,在中日关系逐步改善的情况下,2018年是最好的机会,希望能通过加强经济关系和促进民众交流来增进双方的信任。针对日方接连就中日关系积极表态,中方有何回应?

“我们注意到日方积极表态。”陆慷说,在新的一年里,希望日方同中方相向而行,在中日四个政治文件和四点原则共识基础上,切实抓住中日和平友好条约缔结40周年契机,为两国各领域交往合作创造有利条件,共同推动中日关系进一步改善发展。

伊朗宣布已平息敌对势力煽动的骚乱 议会要求惩处暴徒

新华社电 伊朗伊斯兰革命卫队7日说,敌对势力在伊朗煽动的多日骚乱已经被平息。伊朗议会同一天召开会议,调查这次波及全国多地的示威,要求惩处暴徒,同时也要听取民众呼声。

伊朗伊斯兰革命卫队在官方网站上说,美国、英国、以色列、沙特阿拉伯以及伊朗旧王朝支持者制造骚乱,伊朗政府、警察、民兵及革命人民已携手“切断(骚乱)链条”。

伊朗议会当天召开闭门会议,调查这次示威和骚乱事件,传召内政部长、情报和安全部长、最高国家安全委员会秘书、警方和革命卫队高官接受听证。

议会发言人内马蒂说,必须把暴力示威者绳之以法,同时“不能因民众提出批评意见而侵犯他们的合法权利”,必须立即纠正逮捕行动中出现的错误。议会责成相关部门就示威起因提交报告,而且“政府必须把示威者的诉求纳入工作议程,认真研究”。

警方发言人迈赫迪说,除骚乱主要策划者和施暴者,多数被捕的示威者已经获释。“有正当诉求的民众和示威者与(骚乱)组织者在最短时间内被区分开,我们确认并逮捕了策划者和暴力分子。”

英国《阿拉伯圣城报》6日报道,伊朗前总统内贾德因“煽动骚乱”被逮捕,但这一消息尚未被伊朗证实。

南北两重天:美国极寒 澳大利亚极热

新华社电 受北极冷空气侵袭,美国东海岸多地近日创下最低气温纪录,自来水管冻裂,水管工一时间严重短缺。而在南半球,正值夏季的澳大利亚悉尼酷热难耐,遭遇将近80年来最高气温,一些民众甚至尝试直接在马路上煎鸡蛋。

美国:创下低温纪录

连日来,美国东北部地区遭遇罕见极寒天气,多座城市的气温7日刷新历史最低纪录。

美国国家气象局数据显示,马萨诸塞州伍斯特7日最低气温为零下23摄氏度,刷新了1942年零下21摄氏度的最低纪录;罗德岛州普罗维登斯7日最低气温为零下19摄氏度,刷新1912年零下18摄氏度的最低纪录;康涅狄格州哈特福德7日气温降至零下22.8摄氏度,刷新1912年零下17摄氏度的纪录;马萨诸塞州首府波士顿7日最低气温为零下19摄氏度,与1896年最低纪录

持平。

6日,美国东北部最高峰华盛顿山的气温跌至零下38摄氏度,接近历史最低温度,在大风中的体感温度则低至零下69摄氏度。

过去几天,暴风雪给美国东北部一些地区带来46厘米降雪量。南卡罗来纳州最繁忙的查尔斯顿机场正在加紧清扫跑道冰雪,以便恢复正常运行。包括马萨诸塞、罗德岛等东北六州在内的新英格兰地区频繁遭遇自来水管爆裂、消防栓封冻等情形,需要大量维修作业,水管工严重短缺。



渔船停靠在美国纽约州蒙托克湖一处结冰的码头

澳大利亚:近80年来最热

澳大利亚气象部门说,新南威尔士州悉尼地区7日最高气温达到47.3摄氏度,逼近1939年47.8摄氏度的历史最高纪录。

不少澳大利亚网民在社交媒体上“花式晒图”,例如各种动图,以吐槽酷热天气。不少人尝试直接在马路上“煎鸡蛋”,以展示高温程度。

新南威尔士州气象局预测,悉尼地区的气温今后几天可能继续上升。悉尼警方呼吁市民避免暴晒、注意补水,提醒说把儿童或宠物独自留在汽车内是

违法行为。高温下,儿童或宠物若被独自留在车内,非常容易闷热致死。

一些专家特别提醒澳大利亚民众注意防晒,例如使用防晒霜、穿长袖衬衫、戴帽子。澳大利亚抗癌协会说,澳大利亚民众罹患皮肤癌的概率在全球排名靠前,一般认为过度晒太阳会增加患皮肤癌的风险。

新南威尔士州消防部门说,酷热再加大风天气,容易酿成火灾。截至7日夜,全州发生20起火灾,其中4起火势处于失控状态。